

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.445

Segovia—Miércoles 28 de Julio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Puede considerarse acabada la gran batalla del sector de Brunete

Anteanoche se lanzaron algunos efectivos a tres contraataques que costaron al enemigo más de 300 hombres. El de ayer fué un día de calma

En la última jornada pasaron a la retaguardia nacional numerosos camiones abarrotados de prisioneros

FRENTE DEL SUR

Una brillante operación llevada a cabo por nuestras tropas

Sevilla, 27 (noche).—En su charla de esta noche, el general Quijano de Llano dió cuenta de las operaciones llevadas a cabo hoy en el frente del Sur.

Dije ayer—habló el general—que en el sector de Villafranca el enemigo atacó por sorpresa, haciendo imposible la permanencia en una de nuestras avanzadillas, pero en realidad fueron dos las que nuestras tropas tuvieron que abandonar. Ante la cantidad enorme de proyectiles que caían sobre ellas, tuvieron que replegarse sobre la línea principal. Pronto llegaron refuerzos y, aunque lo suponía, no quise decirlo anoche. Anoche mismo, al dar cuenta de esta situación, se ocupaban nuevamente por nuestras tropas las dos avanzadillas, recogiendo al enemigo diez muertos, sesenta fusiles, dos fusiles ametralladores, municiones y diverso material. Hoy ha continuado la presión artillera, y aun cuando intentó el enemigo asaltar las posiciones, ha sido rechazado.

En el sector de Villaharta se ha combatido hoy. Una columna nacional ocupó las cotas 800 y 810, situadas entre el Pico del Aguila y la sierra del Castaño. Esta constituye el principal baluarte del enemigo, que por lo mismo estaba perfectamente defendido, disponiendo de excelentes atrinchamientos. Esta posición, por la parte que mira hacia el Sur, es un corte de naturaleza muy abrupta, con grandes rocas, cada una de las cuales constituye un fortín. Por la parte Norte cae en pendiente rápida sobre el río Bruna y no hay más entrada a la misma que esa, bajando por el Pico del Aguila. Sin embargo, fué vencida la resistencia roja en el transcurso del día, mientras otra columna tomó todos los objetivos que se la habían señalado, en condiciones para poder cerrar el único paso que al enemigo quedaba para salir de sus posiciones. Ante tal eventualidad, los marxistas no han querido resistir, y a la caída de la tarde abandonaron tan formidables posiciones, que han pasado a nuestro poder.

Los Reyes de Inglaterra hacen su primera visita oficial a Irlanda

Grandes precauciones para evitar incidentes

Londres, 27.—Los Reyes de Inglaterra han salido hoy para hacer su primera visita oficial al Estado libre de Irlanda. La llegada de los Monarcas británicos está prevista para el miércoles por la mañana.

Han sido adoptadas toda clase de precauciones para evitar incidentes que se consideran probables dada la situación de Irlanda.

Numerosos detectives de Scotland Yard han llegado a Irlanda para velar por la seguridad de los Reyes de Inglaterra.

RIAZA AYER, Y HOY SEGOVIA "VISITADAS" POR LA AVIACION ROJA

Protesta ante el Comité Internacional de la Cruz Roja por el criminal bombardeo de Cantalejo

La aviación roja sigue realizando sus incursiones por la provincia de Segovia. Ayer, por la mañana, se presentaron en Rianza, dejando caer algunas bombas en los alrededores de la villa, no ocasionando, afortunadamente, ninguna víctima.

Hoy, a las ocho de la mañana, la aviación roja ha hecho una incursión en Segovia, arrojando bombas en los alrededores de la fábrica de Carretero, ya en el término municipal de Hontoria. Tampoco ha habido que lamentar desgracias personales.

Las baterías antiaéreas funcionaron

Navalcarnero, 27 (noche).—La batalla de Brunete está acabada. El fin es siempre el aniquilamiento de una de las fuerzas contendientes. Ya no es posible pensar en una reacción suficiente del enemigo.

Es verdad que en las últimas veinticuatro horas han intentado los rojos quebrantar nuestras líneas de posiciones de las que les hemos arrebatado. A las once y media de la noche, después de una preparación artillera poco intensa (si es que puede llamarse preparación a tres docenas de disparos), varias unidades, en grupos compactos, según costumbre del enemigo, se acercaron al sector fortificado de Quijorna. Los nuestros, arma preparada, les dejaron avanzar para luego ser recibidos con una verdadera lluvia de granadas de mano y por cortinas de fuego de ametralladora que segaban las masas atacantes. Hubo un momento de paralización en el ataque, y entonces se produjo un hecho que contribuyó a multiplicar el quebranto que se había impuesto al enemigo. En aquel momento volaban sobre el terreno de la lucha dos trimotores nacionales de bombardeo que se dirigían hacia otros objetivos. Los pilotos vieron los relámpagos de las explosiones de las bombas de mano y se creyeron obligados a intervenir en la contienda. En seguida lanzaron algunas bengalas para distinguir el teatro de la lucha, e inmediatamente contestaron nuestras tropas encendiendo las lámparas eléctricas para la delimitación de campos, con cuya indicación entraron en acción los trimotores. Con matemática precisión fueron volcando la carga de explosivos sobre los batallones atacantes, que a poco se retiraron en desbandada. El silencio se restableció a los cincuenta minutos de iniciada la acción.

Al filo de las dos de la madrugada nuestros puestos de vanguardia divisaron otras concentraciones que avanzaban hacia nuestras líneas. ¿Qué pretendían? De nuevo volvieron a actuar nuestros fusiles y armas automáticas y los contingentes enemigos tuvieron que retirarse por segunda vez. Todavía se repitió la intención al amanecer. Avanzaron unas guerrillas rojas precedidas por media docena de carros de asalto, pero éstos no quisieron aproximarse demasiado. A una distancia de

El generalísimo dirigió la batalla de Brunete

Radio Colonial Francesa habla de la excelente situación de los nacionales en el frente de Madrid

Dice Radio Colonial Francesa París, 27.—Radio Colonial decía hoy que las tropas del generalísimo Franco están en perfectas condiciones para conquistar el pueblo de Villanueva de la Cañada.

La resistencia de los gubernamentales, según la citada emisora, no hace más que poner en peligro a la capital. Además, la situación del mando del general Miaja es cada vez más difícil.

EL GENERALISIMO DIRIGIO LA BATALLA DE BRUNETE

Frente de Madrid, 27.—La gran batalla de Brunete constituye el más formidable triunfo de los soldados españoles (ya se ha dicho) y es obra del genio militar de Franco, el generalísimo, que la dirigió.

El día 12, a los seis de iniciada la ofensiva roja, quedó ésta definitivamente paralizada. Entonces el Estado Mayor nacional hizo público de un modo oficial que tenía atrapado al enemigo en una bolsa.

Puede afirmarse que el desarrollo de la contraofensiva nacionalista sorprendió en determinados círculos, en los que no se explicaba que tras detener en seco la filtración marxista no se lanzaran inmediatamente nuestras tropas al contraataque, y por el contrario dejara el mando nacional transcurrir bastantes días antes de dar una réplica adecuada al enemigo. Sólo cuando el generalísimo dió la orden de ataque se comprendió perfectamente

el aparato desapareció rápidamente con dirección a su base.

Protesta de la Cruz Roja Española

El presidente de la Cruz Roja Española, señor conde de Vallpellano, ha enviado al Comité internacional de dicha Institución un telegrama relativo al criminal atentado de que fué víctima la ciudad de Cantalejo. Dice así el despacho:

Ginebra, Suiza.—Cruz Roja Internacional. «Aviación marxista acaba de bombardear el pueblo indefenso de Cantalejo, cerca de Segovia, cau-

doscientos a trescientos metros dispararon sus cañones y ametralladoras. Uno de los tanques que se atrevió a llegar cerca de nuestras líneas fué alcanzado bien pronto por las botellas de gasolina y las bombas de mano, quedando poco después destruido en el terreno que no es de nadie.

Tres ataques fracasados. Los evadidos declaran que el mando les obligó a lanzarse sobre nuestras posiciones, posiblemente persiguiendo un móvil de desesperación. Hay indicios de que el móvil es el siguiente:

En estos ataques ha sido empleado preferentemente un batallón que tenía por consigna prolongar los contraataques aun a costa del exterminio total de la unidad, y ello es casi porque el mando rojo teme que los ataques nacionales se repitan, por lo cual quiere ganar tiempo para poner a salvo el material y los contingentes de hombres del sector.

Más de trescientos hombres han costado a los bolcheviques sus esfuerzos de anoche, y los trescientos han quedado delante de nuestras posiciones en espera de que la piedad de nuestros soldados les dé sepultura. Por lo demás y como consecuencia de éstos fracasos, el día ha sido de tranquilidad. Las unidades de nuestro Ejército a las que han sido asignados esos menesteres, han estado dedicadas a la recogida de cadáveres y de material de guerra.

De Brunete bien poco queda. Sólo la iglesia parroquial ha sido respetada por los cañones y media docena de casas separadas del núcleo de edificaciones. Allí han vuelto a reaparecer las milicianas rojas. Una de ellas formaba parte del equipo de un tanque y logró escapar porque no quisieron nuestros soldados hacerla blanco de sus fusiles. Otra fué apresada al pie de una ametralladora, con la que hacía fuego, hasta que fué asaltada la trinchera.

La desbandada de milicianos rojos continúa. Hoy he encontrado más de treinta camiones abarrotados de combatientes rojos pasados a nuestras filas. Por asociación de ideas he recordado las escaramuzas de guardias que avanzaban hacia nuestra retaguardia días antes de la conquista de Bilbao...

El generalísimo dirigió la batalla de Brunete

ha sido descubierto un caso de terror que demuestra el estado de los presos de derechas. Un médico tuvo que seguir a unos individuos de la C. N. T., los cuales le vendaron los ojos, y después de darle vueltas, le condujeron a un sótano e hicieron que reconociese a un preso que tenía el pelo completamente blanco y las uñas larguísimo. Grande fué el asombro del médico al apreciar en el enfermo la constitución de un hombre joven. Intentó el doctor hablar con el preso pero los milicianos se lo prohibieron.

Ninguna de las victorias del Ejército nacional alcanza los efectos decisivos de la batalla de Brunete

Se habla de que París y Londres se llamarán a engaño y exigirán estrechas cuentas a Prieto por haber destrozado el Ejército rojo, preparado durante meses. Si antes de la batalla de Brunete éramos los mejores, ahora también lo somos y no muchos menos, en número, que las tropas bolcheviques

27 de Julio No ha de pasar mucho tiempo sin que las crónicas guerreras del mundo entero y los Estados Mayores de los ejércitos mejor calificados del extranjero, al examinar la gran epopeya que está viviendo España, hablen, estudien y se preocupen con la máxima atención del episodio de esta guerra que se llama batalla de Brunete. Batalla ha sido y no combates o serie de combates, tanto por su duración como por los contingentes que han intervenido y, sobre todo, por las consecuencias que se derivarán, en el aspecto de prosecución de la campaña y en el orden internacional, de esta gran página militar que el mando y nuestros soldados han escrito en los alrededores de la capital de España.

LA SITUACION DE MADRID

Toledo, 27.—Un evadido de Madrid ha declarado que la situación de Madrid continúa siendo angustiosa, hasta el punto de que los habitantes no duermen o apenas duermen. Se ha recrudecido el terror. Por el hecho de pedir pan o la ración, han sido fusiladas varias mujeres. Existen ochenta y tres cárceles clandestinas, la mayor parte de ellas instaladas en subterráneos. Recientemente

sando numerosas víctimas, entre ellas doce muertos, casi todos niños, excepto un hombre y una mujer. Ante criminal persistencia aviación roja, creemos llegado el momento Comité internacional cambie sus normas relativas protestas dando publicidad hechos. VALLELLANO, presidente Cruz Roja Española. Burgos, Julio 19 1937.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lésele tú.

PARTE OFICIAL

Recogida de material en el frente de Madrid

Y avance en el frente de Aragón

Salamanca, 27 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 27 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias.—Tirotes y cañoneos sin consecuencia, habiéndose pasado a nuestras filas cuarenta y dos milicianos con armas.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—Ha continuado el avance de nuestras fuerzas, habiéndose ocupado varios pueblos y cogiéndose al enemigo veintiséis prisioneros.

Frente de Madrid.—Como consecuencia de la batalla de Brunete, sigue recogiendo armamento y material de todas clases en la zona del combate. Pasa del millar los fusiles recogidos hoy, así como catorce ametralladoras y gran cantidad de cajas de municiones y proyectiles de Artillería.

El número de milicianos pasados a nuestras filas en el día de hoy, es de sesenta y seis.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—En el frente de Córdoba se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, en la que se ha cogido al enemigo dos fusiles ametralladores y sesenta fusiles repetidores.

Salamanca, 27 de Julio de 1937.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La ofensiva nacionalista en el frente de Teruel

Las tropas de este frente y las de Guadalupe distan entre sí 50 kilómetros

Salamanca, 27.—La ofensiva nacionalista en el frente de Teruel continúa de un modo ininterrumpido.

El balance de las victorias del Ejército en este frente nos enseña que el avance ha sido de 60 kilómetros de fondo, y otro balance nos dice que faltan unos 50 kilómetros para que las tropas de Teruel establezcan contacto con las del frente de Guadalupe.

Parece que los rojos se han dado cuenta del nuevo peligro que les amenaza y por ello se apresuran a mandar refuerzos para contener a las tropas que progresan tan decididamente por el frente de Aragón, pero todo ha resultado inútil hasta ahora, suponiéndose que acaso no les sea posible contener esa marcha en lo sucesivo.

Grandes manifestaciones de protesta en Barcelona

Barcelona, 27.—Debido a la falta de papel en la España roja, próximamente dejarán de publicarse algunos periódicos.

Otra vez se ha demostrado plenamente cómo gran parte de la opinión está en contra de las llamadas autoridades rojas. Ayer, en las Ramblas, se organizó una gran manifestación que recorrió la calles. Esta manifestación llegó a preocupar a los dirigentes por la gran multitud que formó en ella. De haber durado media hora más, habría acudido toda la ciudad.

Tal demostración ha sido de protesta contra la Generalidad por las medidas adoptadas sobre alimentación del pueblo.

Lea usted EL ADELANTADO

Emoción en Valencia por la derrota del Ejército rojo

París, 27.—Informan de Valencia que la noticia de la victoria del Ejército nacional en el frente de Madrid ha causado honda emoción en la retaguardia bolchevique, aumentando en la misma la convicción de que el desastre definitivo del Ejército rojo es inevitable.

En toda la España roja se sigue con gran interés el desarrollo de las operaciones militares, esperándose con impaciencia el día de la liberación.

Se intensifican las divergencias entre los partidos, lo que viene a agravar la situación política de la zona marxista.

La noticia de que por deficiencias en la organización sanitaria son muchos los heridos que mueren por falta de cuidados, ha causado gran indignación en la retaguardia.

que comenzó la guerra, el Gobierno rojo, los partidos del Frente Popular y sus aliados de allende el Pirineo, venían hablando de la gran ofensiva contra las tropas de Franco. Cuando se produjeron desastres rojos como los de Badajoz, Málaga, Oviedo y Bilbao, los dirigentes marxistas hablaban en estos términos a la masonería internacional: «Hemos perdido estas batallas, pero ha podido ser así porque no tenemos organizado el ejército del pueblo, tarea difícil en la que hemos empleado varios meses y está a punto de terminarse». Con estos argumentos y otros parecidos han influido cerca de las potencias que les vienen prestando ayuda, y han conseguido impresionarlas hasta el punto de lograr el envío de nuevos elementos bélicos, con la promesa de pasar del papel defensivo a una gran ofensiva que había de dar, como primer resultado, el rompimiento de nuestro Ejército y el copo de nuestras líneas de Madrid, preparado con acción perseverante, y la hostilización en todos los frentes hasta llevarlos a la derrota.

Largos meses necesitaron los rojos para preparar la ofensiva; pero llegó la hora y organizaron su ejército con no menos de sesenta mil hombres de tropas escogidas reforzadas con brigadas internacionales, y una inagotable cantidad de armas automáticas. Tantas fueron, que en una trinchera

COMPRO ORO
para trabajo Clínica dental
Plazuela del Corpus, 1
De diez a una de la mañana y de tres a siete de la tarde
TELEFONO 219

de menos de un kilómetro hemos cogido cincuenta y cuatro ametralladoras. También emplearon cerca de doscientos carros de asalto rusos, gran cantidad de baterías y gran masa de aviación. El punto de ataque elegido fué el de menor resistencia de todas nuestras fuerzas. Los rojos llegaron a Brunete y ocuparon otros tres pueblos. Un solo tábor de Regulares y una sola bandera del Tercio detuvieron al enemigo y, entonces, éste se dedicó a llevar la lucha a los parapetos y a declarar satisfacción con lo poco logrado, sin darse cuenta de que la situación internacional exigía más, porque la conquista de cuatro pueblecillos no podía ser objetivo esencial para un ejército de sesenta mil hombres, doscientos carros, infinidad de armas automáticas y doscientos aviones de bombardeo.

La parada fué en seco. Al cuarto día se inició la desmoralización en las fuerzas rojas. Nuestras tropas respondieron con un ímpetu que no calculó bien el mando rojo en sus planes, y con esa respuesta empezó a dibujarse el perfil del resultado final de la gran batalla empeñada. La aviación roja, tras los primeros encuentros con la nuestra, reconoció su inferioridad y abandonó la lucha. Fracasaron los carros de asalto rusos, que en lugar de avanzar se dedicaron a retroceder a varios kilómetros detrás de sus parapetos. Bien es verdad que la infantería roja no se atrevió a prestarle el apoyo necesario. Y a la tercera semana, cuando el enemigo daba por ter-

minada su intención, se conformaba con la mínima ventaja lograda a costa de haber sufrido miles de bajas. En esta tercera jornada operamos por nuestra cuenta y riesgo, y cuando el enemigo opondría alguna resistencia al castigo que se le inflige, no hace más que agrandar su fracaso y darnos una nueva ocupación: la de crear batallones de sepultureros, que hemos tenido que organizar de prisa y corriendo. Nada menos que batallones enteros se han precisado para dar sepultura a los cadáveres que los rojos han dejado en el campo de batalla.

Al fracaso del enemigo han seguido las deserciones en masa. Ayer se pasaron seiscientos milicianos con armas y mandos. Después de la reconquista de Brunete por nuestras tropas, cuando en desesperado y último esfuerzo los rojos querían recuperar el famoso pueblo, han aumentado su desastre al tener que huir a la desbandada, duramente castigados por nuestras fuerzas. Algunas unidades bolcheviques han desaparecido. He visto el cuaderno de notas de un sargento, y he visto que más de la mitad de los nombres de una compañía tienen las iniciales M., H. y D., que corresponden a las palabras «muerto», «herido» y «desaparecido». También he oído decir a un jefe de la brigada mixta que había tenido que retirarse porque las bajas pasaban del sesenta y dos por ciento.

Se sabe que el famoso Ejército ofensivo mixto ha tenido en esta admirable batalla de Brunete treinta mil

bajas, o sea más del 50 por 100 de sus efectivos, y ha perdido 110 aviones, 56 carros de asalto rusos y centenares de ametralladoras, sin que ni siquiera pueda volver a sus antiguas posiciones, porque hemos tenido buen cuidado de aprovecharnos de su derrota para situarnos en lugares más convenientes, más prácticos, más seguros y de más eficacia para batir al Ejército rojo, que no tiene más que un trozo de carretera, que es camino de muerte por estar dominado desde nuestras posiciones.

¿Qué va a ocurrir? Se habla de que París y Londres se llaman a engaño y exigirán estrechas cuentas a Prieto, no tanto por haber fracasado en el empeño de romper nuestras líneas, sino porque ha destruido el Ejército que durante meses había preparado. Y ahora, sin tener ese material perdido, ¿cómo seguir manteniendo en el extranjero una ficción cuando ha sido derrotado un Ejército bien preparado y organizado para la ofensiva?

Termino como empiezo. No hemos tenido victoria mayor que la lograda en la batalla de Brunete. Para que el enemigo pueda repararse de su fracaso tendrá que pasar mucho tiempo, tanto, que llegará el fin de la campaña sin que pueda conseguirlo. Nosotros, seguros de nuestro Caudillo, sin dar un solo paso en falso, continuaremos la guerra con nuestros planes, sin tener que restañar heridas, porque, si las sufrimos, en verdad que no tienen término de comparación con las del enemigo, y hasta estoy por decir que si antes de la batalla de Brunete éramos los mejores, ahora somos los mejores y no muchos menos en número que ellos.

Y, una vez más, en pie, españoles de la España redimida. En pie, y con más fervor que nunca por esta gran victoria y por lo que representa para el futuro, gritemos: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército de salvación!—Segundo Año Triunfal. (Dé El Tebib Arrumi.)

DEL AYER PRECURSOR

Duelo simbólico entre un hijo del general Primo de Rivera y el capitán rojo Rexach

Abandonado por muchos, traicionado por los mismos que le colmaron de interesadas lisonjas en tiempo de esplendor, había sido arrojado del Poder el invicto caudillo de Alhucemas, el genial y paternal dictador, que supo vencer en campo abierto, enalteciendo a su Patria, despertando en ella anhelos imperiales, pero que cayó ante la picaresca intriga hábilmente dirigida por fuerzas siniestras apoyadas en la estupidez, la envidia y la vanidad.

Todo lo mezquino tuvo su hora de triunfo por aquel entonces y aquellos días miserables fueron digna antesala del régimen que nació entre mascaradas grotescas, muriendo bajo el impulso heroico de nobles espadas.

La saña vengativa, baja y ruidosa, ideó diversas maniobras que saciaran su encono en el caído, llegando en su maldad a la persecución de los familiares del dictador, que se topaban de continuo—en contraste con las serviles sonrisas de antaño—con agresivas miradas, cuchicheos y provocaciones. Pero los hijos del general glorioso heredaron con su apellido ilustre, hidalgo y valor; y así reaccionaron en todo momento como a tan noble estirpe cuadraba, conteniendo y castigando adecuadamente a los osados instrumentos de la vil venganza.

Habiendo tenido el honor de intervenir personalmente en uno de estos incidentes, creo interesante recordar lo en la actualidad por las enseñanzas que pueden deducirse de su relato.

Una noche, llamado urgentemente, acudí presuroso a la entrevista que me solicitaba un hijo del dictador que llevaba su propio nombre evocador: Miguel Primo de Rivera. Rápidamente me informé de lo ocurrido: En un céntrico bar madrileño, había sido provocado abiertamente por un atleta, achulado y grosero, reaccionando virilmente ante la ofensa, derribando maltrecho al agente provocador, que resultó ser el célebre capitán de Artillería, piloto aviador, Antonio Rexach, sobradamente conocido como perdonavida afecto al servicio de rojos, rojizos y masones, que utilizaron sus cualidades—buenas y malas—en ocasiones múltiples.

La maniobra quedaba patente con luz meridiana. Era preciso atemorizar al joven Primo de Rivera—rayaba a la sazón en los veinticinco años—con la acometida brutal y fama de matón del ofensor; con el objeto de obtener un acta en que el puro nombre del patriota insigne quedara mal parado y, a ser posible, envilecido. Comprendiendo el alcance de la misma, me apresté con toda decisión, a contrarrestarla al instante, teniendo que luchar para lograrlo—en mi ignorancia de trámites, fórmulas y tecnicismos apropiados a la materia, pues pertenezco a una generación en que no «se llevaba», afortunada o desgraciadamente, el desafío—con la astucia de los padrinos del «ofendido», que resultaba serlo, en irritable paradoja, el propio provocador asalariado. Era aquellos, Hernández Saravia y Roldán, viejos ácratas amargados que deshonraron los uniformes—artillero y marino—que vistieron, jefe del Gabinete Negro de Azaña, más tarde, el primero y vil colaborador en las inmundas «hojas libres», el segundo, especialistas ambos en expedientes rufianescos y «profesionales»—cruel sarcasmo—en lances de honor.

Fracasada la idea injusta—ante la arrogante negativa de Miguel—de una descalificación colectiva por Tribunal de honor de quienes moralmente estaban ya tan descalificados, fué preciso concertar el encuentro por la imposibilidad de suscribir los centos que figuraban en el acta por ellos propuesta, dada mi celosa vigilancia en mantener incólume el prestigio de sangre y apellido tan ilustres.

Tras mil peripécias—cuyo relato, aunque pintoresco, sería interminable—, llegó a celebrarse el desafío en un frontón de la vieja Pamplona, ciudad legendaria, llamada a ocupar lugar preferente en todas las gestas españolas. Porque lo fué el hecho de enfrentarse—desnudo el torso, pálidos y arrogantes, en guardia erguida de sables cimbreantes—aquellos contendientes, en la fría mañana invernal, que encarnaban en vivo simbolismo la Patria y la anti Patria, hoy también debatiéndose en lucha cruenta y jugándose sobre los campos de batalla los destinos del mundo. Jóvenes ambos, fuertes, valerosos, llenos de ardor—superior a la decisión técnica—, se acometían con fiera indomable, y pronto un torrente de sangre generosa corrió sobre el cuerpo de mi apadrinado. Susperdiendo el encuentro por el juez de

campo—mi compañero el alférez Gándara, muerto por España en la iniciación de la campaña liberadora—, el mérito del bando contrario estimó debía darse por finalizado el combate. Sin embargo, una cláusula del acta preparatoria me autorizó para decidir en último término sobre la materia. En aquel instante solicité la inspiración del cielo y, sobreponiéndome a mi cariño hacia Miguel, dolorido y sangrante, pero bravo y altivo, ante altísimas consideraciones, arrojé la angustiada responsabilidad, ordenando la continuación del combate. Y, nuevamente, chocaron los aceros y resultaron tensos los poderosos músculos bajo la piel curti y juvenil. La sangre brotaba a borbotones, regando los cuerpos de los adversarios. De improviso, un gesto de dolor irreprimible apareció en el rostro de Rexach, solicitando al instante nuestro médico una nueva suspensión del lance. Sus padrinos, después de examinarle, mostraron su conformidad con tal decisión y, pese a sus airadas protestas—sería injusto negar su bravura—, se dió por terminado el encuentro por «inferioridad física manifiesta, que le impedía continuar combatiendo».

Patente quedó el triunfo de la nobleza, el valor, las habilidades y argumentos enemigos.

Igual destino y fin tendrá esta contienda actual con la victoria cercana—total y esplendorosa—nuestras armas; y al apurar el repudente simbolismo de aquel duelo reproducido en gigantescas proporciones en la santa cruzada que nos mos, precisa distinguir entre el engaño, explotado y utilizado, sus vicios y cualidades—como lo el capitán Rexach, instrumento pravado y envilecido, pero arrojado y bravo como español, en suma, aquellos otros elementos que concilian con su ignorancia y crueldad, sacrificándole con frialdad las ans al logro de sus miserables conciencias, bajas y materialistas.

¡Sabremos separar a unos de otros en la hora próxima de la gran justicia! Y si para los explotados que haber perdón, si existe arrepentimiento, para los explotadores quedará implacable castigo por su delito infame de especular con la vida y la sangre de España.

JUAN ANTONIO ANSALDO

Marconi y la técnica de las ondas cortas

El físico alemán Hertz, al realizar en 1887 las experiencias con su resonador, mediante las que demostró palpablemente la existencia de las ondas electromagnéticas y su identificación con las ondas luminosas, confirmando así la teoría emitida por Maxwell en 1867, trabajaba ya con ondas cortas amortiguadas comprendidas entre 1 y 3 metros y obtenidas por la descarga oscilante entre las dos bolas del resonador.

Aunque en esta época ya se comprobaban algunas de las características de propagación de estas ondas, como por ejemplo, su reflexión y su transmisión en haces dirigidos por medio de reflectores parabólicos, no se llegó a salir del terreno del laboratorio, o sea, que los alcances eran prácticamente nulos.

A Marconi correspondió, con sus experiencias iniciadas en 1896, la gloria de obtener alcances de unos 3 kilómetros. Por medio de ondas cortas de alrededor de un metro, empleando el sistema transmisor de bobina de inducción y descargador de bolas y el receptor con detector a base de limaduras metálicas, consiguió establecer un enlace a 3 kilómetros de distancia en Salisbury, empleando haces dirigidos, a cuyo efecto colocó el transmisor y el receptor en el foco de espejos parabólicos.

Pronto, sin embargo, se abandonaron las ondas cortas, el circuito abierto radiante o antena, y con objeto de mejorar los alcances se elevaron las antenas, lo que trajo consigo un aumento de onda y, además, porque al tratar de incrementar las cantidades de energía puestas en juego, hubieron de aumentarse las dimensiones físicas de los circuitos y, por tanto, también la longitud de onda. De aquí la polarización en el sentido de trabajar con ondas cada vez más largas y con potencias elevadísimas.

Sin embargo, Marconi no abandonó el campo de las ondas cortas, y a ellas dedicó preferentemente su actividad, a partir de 1907, cuando estableció el servicio radiotelefónico entre Inglaterra y Canadá, se quiso extenderlo a los Dominios, lo que hubiera exigido, de continuar con la misma tendencia, potencias del orden de 1.000 kilovatios trabajando en longitudes de onda de unos 30.000 metros.

Realizada ya la lámpara de tres electrodos, se pudieron producir cantidades apreciables de energía en ondas cortas. Continuando sus experiencias, iniciación de la realización del sistema de radiación en ondas cortas dirigidas, hoy empleado y conocido por el «Marconi Beam System», Marconi obtuvo alcances de 5 kilómetros en ondas cortas en 1915, que aumentó a 10 kilómetros en 1916, y ayudado por su adjunto Franklin, distancias hasta de 160 kilómetros con longitudes de onda comprendidas entre 2 y 15 kilómetros y, por fin, en 1923, se instala en Poldhu un equipo especial de ondas cortas, que trabaja en 92 metros con potencia de 12 kilovatios, reforzando la radiación con receptores parabólicos. Por medio de esta estación se mantuvo contacto con el yatch «Electra» de Marconi, a distancias hasta de 2.250 kilómetros de día.

El impulso formidable estaba ya dado, y en 1924 pudo establecerse una comunicación telefónica con Austria. Así, gracias al genio y las experiencias de Marconi, se pudo establecer el servicio de comunicación entre Inglaterra y los dominios, en ondas cortas, con potencia cincuenta veces más reducida que si se hubiera empleado el sistema de ondas lar-

gas, y con gastos de tan sólo una décima parte.

Los posteriores perfeccionamientos de Marconi, han conducido al actual sistema de radiación de ondas cortas, el «Marconi Beam», que utiliza en comunicaciones transatlánticas. El elemento base del sistema constituye una serie de dipolos, formando en media onda, colocados según una vertical, unos a continuación de otros y alimentados en serie con bobinas intercaladas entre cada dipolo para absorber la otra media onda, para que los efectos sean concordantes a distancia. Varios de estos radiadores se colocan paralelamente, según un plano vertical, y, tras de este sistema, y a 1/4 de onda de distancia, el reflector, también constituido por elementos verticales pero sin bobinas y sin excitación, pero mayor es el número de elementos en media onda que se colocan según una vertical, el haz de radiación se abate más sobre el plano horizontal, obteniéndose un mayor alcance. El conjunto va sostenido por dos mástiles con crucetas en sus vértices, que soportan triángulos de los que van colgados los elementos de diámetros y reflector, con sus correspondientes contrapesos.

A Marconi corresponde, pues, gloria de haber realizado el primer servicio comercial en ondas inferiores a 100 m., y de perfeccionarlo posteriormente para llegar a su satisfactorio y eficiente estado actual.

¿Será Gran Bretaña vulnerable a los submarinos?

Londres, 27.—Un inventor inglés hará en breve un crucero para probar un aparato con el que pretende hacer invulnerable a la Gran Bretaña contra los submarinos. El invento permite descubrir los submarinos a más de doce kilómetros de la costa.

Enérgica aclusión en Holanda contra los reclutadores de voluntarios para los rojos

Amsterdam, 27.—La Policía holandesa ha detenido al jefe de emigración del partido comunista. Este individuo es directivo del Socorro Internacional y tenía organizada la cluta de voluntarios para los rojos españoles.

La acción de la Policía de lo criminal es muy enérgica contra los reclutadores. En el registro domiciliario llevado a cabo en la casa de detenido, los agentes se han incautado de documentos por los que viene en conocimiento que se concedían socorros a comunistas extranjeros, especialmente alemanes, siempre que se comprometieran a luchar en España contra las tropas de Franco.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección: Femenina

Se ordena a todas las afiliadas de esta Sección se presenten mañana, jueves, a las nueve, en las oficinas de Auxilio Social, Juan Bravo, 47, con objeto de hacerse cargo de las huchas y emblemas para efectuar la cuestión, advirtiendo que el no cumplimiento de esta orden se ha de considerar como falta que se sancionará. Saludo a Franco: Arriba España. LA JEFE LOCAL

El asunto de las 9.000 cajas de valores que los ladrones rojo-separatistas se llevaron en dos barcos

La Audiencia territorial de Poitiers ha fallado contra los bolcheviques y en favor de los nacionales

San Sebastián, 27.—Ayer se supo en la ciudad que la Audiencia de Poitiers había resuelto favorablemente a los intereses nacionales, el recurso interpuesto por el «gobierno» de Valencia contra la disposición del Tribunal civil de La Rochelle, que ordenó el embargo preventivo de las nueve mil cajas de valores y libros contenidos en dos buques surtos en el puerto de La Pallice.

Los hechos son muy conocidos. En los primeros días del mes de Septiembre, después de la bárbara destrucción de Irún por los rojos, los Bancos locales fueron literalmente «vacíados» de todos sus valores, los cuales fueron llevados a la fuerza a Bilbao por el Frente Popular.

En meses sucesivos, fueron abriendo las cajas de alquiler, también allí llevadas, despojándolas del oro y valores extranjeros, y más tarde de las alhajas que contenían.

Pero cuando la situación de Bilbao se hizo ya crítica, por la irresistible acometida de nuestras tropas, el titulado «gobierno» de Euzkadi se encargó de consumir el atropello obligando a los Bancos a embarcar para el extranjero todos los valores procedentes de San Sebastián y, además, todos los existentes en los de Bilbao, más la contabilidad de éstos, los archivos y hasta las máquinas de escribir y calcular...

Algo de estos proyectos trascendió a nuestra ciudad, desde la cual los Bancos, justamente preocupados del enorme trastorno que se preparaba en su marcha, con fecha 1.º y 13 de Mayo dirigieron cartas a los Gobiernos de Inglaterra y Francia, países de posible destino de la expedición, exhortándoles a que no permitiesen semejante hazaña en sus respectivos territorios.

El 21 de Mayo se cargaban 7.293 cajas de valores y libros en el vapor inglés «Joice Lewellyn», que salió al amparo de un convoy de mujeres y niños evacuados, llegando al puerto de La Pallice-Rochelle, no sin haber cambiado el nombre por el de «Seabank». Algunos días después, llegaba a dicho puerto un segundo buque inglés, el «Thurston», con dos mil cajas más, que trasladó a las calas del «Seabank», y el 25 de Junio se

iniciaba en las mismas aguas otra operación: el transbordo de la carga del «Seabank» al vapor español «Axpe-Mendi».

Los Bancos de San Sebastián tenían ya iniciada una reclamación judicial cuando Bilbao todavía no había caído en poder de las tropas nacionales. La personalidad legal de los Bancos de Bilbao podía quizá ser discutida en el exterior, mientras la de los de aquí no podía serlo; y aunque tenían la fortuna de haber conservado sus libros y con ellos la numeración de sus valores y los de sus clientes, no vacilaron en prestar su entusiasta concurso a la Banca bilbaína; la cual, una vez liberado Bilbao, ha podido a su vez personarse en el pleito.

Se tenía conseguido del Tribunal civil de La Rochelle un embargo preventivo de la mercancía, una vez que fuera desembarcada a tierra; pero la alarma que produjo el extraño transbordo al «Axpe-Mendi» movió a los Bancos a pedir y obtener el embargo de las cajas a bordo de los dos barcos, el inglés y el español.

El «gobierno» de Euzkadi organizador de la expedición, se opuso al embargo, pero fué desestimada su demanda por el Tribunal de La Rochelle, contra cuya resolución apeló aquél a la Audiencia territorial de Poitiers.

Mientras tanto, se presentó un tercer barco, también inglés, el «Thorpehall», portador de cajas y sacos con valores y alhajas procedentes, muy probablemente, del despojo de las cajas de alquiler de los Bancos.

Llevaba un manifiesto falso y fué objeto de un expediente por las Aduanas francesas; pero una noche, sin despachar la documentación usual ni pagar a sus proveedores, en verdadero buque pirata, tomó la huida, lográndose embargarlo a su vez en el puerto holandés de Flessinga. De manera que su cargamento ha sido desembarcado y está depositado en un Banco de dicha localidad.

El día 20 de Julio celebró en Poitiers la vista de apelación interpuesta por los rojos contra el embargo ordenado por el Tribunal de La Rochelle.

Durante cerca de seis horas analizaron el asunto los nuevos abogados que intervenían en el proceso.

Los letrados contrarios no mostraban interés en explicar cómo sucedieron los hechos en San Sebastián y en Bilbao. Su tesis era la siguiente: las órdenes dadas por el «gobierno» de Euzkadi a los Bancos, concernientes al embarque de las cajas, no eran más que medidas de precaución ante la posible destrucción de Bilbao. Eran, pues, «actos de gobierno» de un Estado extranjero que goza de la inmunidad de jurisdicción y, por tanto, los Tribunales franceses no podían menos de respetarlos y ser incompetentes para anular sus efectos,

como se pretendía por el embargo.

Pero el «gobierno» de Euzkadi carecía de personalidad internacional y, además, había ya dejado de existir. Por otra parte, los abogados de los Bancos se encargaron de demostrar que el «estatuto» había sido concedido por las Cortes de Valencia sin cumplir los requisitos ordenados por la Constitución de 1931 y, a mayor abundamiento, a la «región autónoma» no corresponde ninguna jurisdicción en materia bancaria.

Comprendiendo la debilidad de su posición, los de Euzkadi llamaron en su socorro a sus aliados de Valencia, que comparecieron en Poitiers representados por el socialista Paul Boncour. Con todo, era preciso demostrar que Euzkadi obró por orden de Valencia, y como no había ocurrido tal cosa, la prueba se suplió con un certificado de Ossorio y Gallardo, embajador en París, afirmando con toda seriedad que fué el «gobierno» de Valencia el que actuó en la circunstancia por medio de «apéndice» el de Euzkadi. Prueba tan burda fué fácilmente triturada por los abogados reivindicantes, quedando mal parado la veracidad del «embajador».

En la tesis de los de Euzkadi había también otros aspectos difíciles de fundamentar en derecho. Si se trataba de medidas precautorias, en evitación de la destrucción de valores y libros en Bilbao, no ofrece duda que son ya acontecimientos pretéritos y no se explica cómo esos supuestos actos de «protección» (en realidad era muy otro el designio), intentó prolongarse después que en Bilbao no había ocurrido nada al tomarse la plaza por las tropas del generalísimo y, con pretexto de esa protección, no devolver los valores a sus dueños...

Como tampoco se explicaba que, si eran aquellas medidas de gobierno puedan éstas continuarse en aguas territoriales francesas, es decir, fuera de la zona ocupada por los de Valencia y los de su «apéndice», Euzkadi.

Eran motivos de justicia tan elementales los defendidos por los abogados de los Bancos de San Sebastián y de Bilbao, que han producido en el Tribunal de apelación de Poitiers efectos convincentes que eran de esperar. Así, el fallo, dictado ayer mismo, ha sido en todo confirmatorio del embargo preventivo trabajado en La Rochelle y ha constituido un rotundo fracaso de la parte contraria.

De este asunto están pendientes varios miles de familias de Guipúzcoa y de Vizcaya, por tener confiados en sus Bancos el producto de toda su vida de trabajo, y de sacrificio. Ha de subrayarse con complacencia, la nota de independencia y de espíritu de justicia que ha resplandecido en el fallo de Poitiers, aun con un Gobierno de «Frente Popular», como el que rige actualmente los destinos de la nación vecina.

Jandilla
¿Quién no lo conoce?
Capricho de los buenos bebedores españoles



Ochocientos kilómetros cuadrados de superficie conquistados en el frente de Teruel

INFORMACIONES DEL FRENTE DE MADRID

La jornada de hoy transcurre con tranquilidad, dedicándose nuestras tropas a la recogida de cadáveres y material bélico

El general Lixter y su Estado Mayor estuvieron a punto de ser hechos prisioneros

Vitoria, 28.—Informaciones del frente de Madrid dan cuenta de que seis mil muertos van recogidos y enterrados en el sector de Brunete por los batallones sanitarios nacionales que no descansan en esa labor.

La artillería pesada y ligera continúa batiendo la línea de Villanueva de la Cañada y carreteras y caminos adyacentes, de tal forma que las trincheras rojas de ese sector quedan incomunicadas con la retaguardia, impidiéndose la llegada de refuerzos y víveres.

Varios grupos de milicianos que estaban cercados, han realizado intentos contra nuestro cerco, precedidos de algunos carros de asalto, pero tales ataques, faltos de coordinación, fueron rechazados con facilidad. En rápido contraataque de nuestras fuerzas fueron eliminados esos grupos, rindiéndose varios centenares de hombres.

El desastre rojo puede reflejarse en los siguientes datos, no definitivos:

- 35.000 rojos eliminados.
- 13.000.000 de cartuchos de fusil.
- 126 ametralladoras.
- 6 cañones de fabricación soviética de gran calibre.
- 5.000 cajas de bombas de mano.
- 50 carros de asalto, rusos.

En unas nuevas declaraciones del general Varela, este laureado militar ha declarado que la rendición de núcleos enemigos continúa.

Por informes que han facilitado los evadidos se sabe que los contingentes que se encuentran entre Villanueva de la Cañada y Brunete llevan cuarenta y ocho horas sin recibir refuerzos a causa del eficaz bombardeo artillero.

LA SITUACION DE LOS NACIONALES EN TORNO A MADRID

Avila, 27.—Pava darse cuenta de la importancia de la batalla de Brunete, es preciso tener presente que los nacionales están a seiscientos metros de Madrid por el barrio de Usera; a quinientos metros por la Ciudad Universitaria; a mil quinientos por la carretera de Extremadura; a doce kilómetros por la parte de Getafe, y a cincuenta kilómetros por El Escorial.

Vista esta situación, se comprenden las razones que obli-

garon al mando marxista a efectuar un esfuerzo para ensanchar el frente.

LA RELACION DEL AVANCE HACIA CUENCA CON LA LUCHA EN EL FRENTE DE MADRID

Paris, 27.—Noticias recibidas del frente de Madrid dan cuenta de que los nacionales, deseando explotar a fondo la conquista de Brunete y la derrota del enemigo, han seguido atacando hacia Villanueva de la Cañada.

La línea de los rojos pasa ahora por un bosque existente entre Brunete y Villanueva. La resistencia de las fuerzas bolcheviques va a estar sometida a otra dura prueba, porque el avance sobre la provincia de Cuenca de los nacionales del frente de Teruel añade un peligro inesperado y constituye una amenaza seria, ya que será difícil al mando rojo enviar refuerzos a la vez, al sector de Brunete y al frente de Teruel.

EL GENERAL LIXTER Y SU ESTADO MAJOR ESTUVIERON A PUNTO DE CAER PRISIONEROS

Desde el frente de Madrid transmitió anoche una crónica el periodista Fernando d'Ors, el cual dice que estuvo hablando con nueve milicianos que la noche anterior se habían pasado a nuestras filas. Todos ellos están conformes en afirmar que los rojos han sufrido una terrible derrota.

Añaden que estuvo en un tris que no cayese en nuestro poder el general Lixter con su Estado Mayor, pues huyeron al realizarse el ataque contra el refugio donde se encontraban. Huyeron con tal precipitación que dejaron abandonados planos y documentos de los que nos hemos apoderado. Todavía cayeron en nuestro poder un alférez y algunos enlaces afectos a dicho Estado Mayor, lo que da veracidad a las manifestaciones de los evadidos.

JORNADA TRANQUILA

Frente de Madrid, 28 (3,30 t).—La jornada de hoy transcurre con tranquilidad en este frente. Nuestras fuerzas están entregadas todavía a recoger cadáveres y material bélico abandonado por los marxistas.

Ha de decirse que la actuación de la aviación durante la mañana ha sido nula por ambas partes.

Día de descanso

Albarracín, 27 (noche).—Hoy han descansado las columnas del sector de Albarracín. La aviación roja no ha volado en el cielo de Teruel por temor a los pájaros nacionales, que ejercen estrecha vigilancia.

Calomarde y Royuela, conquistados en las dos últimas jornadas, se pueblan de campesinos que se habían refugiado en los montes cuando los rojos abandonaron el pueblo y obligaron a aquéllos a abandonarle también. En un registro practicado en Calomarde, ha sido hallado un importante depósito de municiones y víveres.

HABLANDO CON UN GRUPO DE PRISIONEROS

Hemos hablado con un grupo de prisioneros, capturados cuando pretendían ocultarse entre las malezas y pinos para esperar la llegada de la noche y huir hacia las filas rojas al amparo de la oscuridad. Todos ellos son movilizados de la quinta del 31, y son naturales de las provincias de Alicante y Valencia.

Estos milicianos estaban instruyéndose en Cartagena cuando empezó la ofensiva nacional, por lo cual fueron enviados apresuradamente a estas latitudes. El jueves salieron de Cartagena, teniendo por todo mando un sargento con insignias de capitán, el cual les dijo que llevaban el batallón a Valencia para pasar allí unos días. El viaje lo emprendieron con alborozo, pero al llegar a la capital levantina no se detuvo el tren, y después de un viaje penoso, llegaron en la madrugada del sábado al domingo.

Antes de subir a Royuela vieron gran número de heridos que eran bajados de las trincheras. Dos de los milicianos que se negaron a subir, impresionados por el espectáculo, fueron fusilados en el acto.

SORPRESA EN TODO LEVANTE

Añaden que en Valencia ha causado gran sorpresa nuestra ofensiva. En todo Levante se venía haciendo campaña de propaganda en torno a importantes operaciones proyectadas para la definitiva conquista de Teruel.

LA LABOR DE LOS DINAMITEROS

Continúan su obra destructora los dinamiteros. Ahora ha correspondido el turno a un puente situado al Sur de Entrambasaguas. Toda la fábrica ha sido volada por aquéllos con el designio de detener nuestro avance, pero el Ejército nacional lleva equipos de ingenieros que en pocas horas restablecen las comunicaciones que destruye el enemigo. Los zapadores trabajan en la reconstrucción del puente de referencia, esperándose que en breve esté en condiciones de ser utilizado.

También estaba todo dispuesto para la voladura del puente que existe a la entrada de Royuela, pero a la oportunidad de un tirador moro que disparó y mató al dinamitero en el momento de disponerse a consumir la voladura, se debe que el citado puente esté intacto. Por cierto que hemos visto los documentos que el dinamitero muerto llevaba encima, figurando en ellos como natural de «Ciudad Libre», nombre que dan los rojos a Ciudad Real.

«Mi comandante, es usted un animal»

He visto un documento cogido al enemigo, en el cual se pone de manifiesto la disciplina que reina en aquellas filas. He aquí su texto:

«Teniente de la 8.ª compañía al comandante del batallón. Tenemos la segunda compañía copada. BARTOLO: cada vez que subes más alto, te vuelves más animal.» Sin comentarios.

El enemigo abandona varios pueblos

Los moros, que tan bravamente vienen batiendo, han llevado a cabo varias incursiones sobre pueblos inmediatos a nuestras vanguardias, algunos de los cuales ya han sido evacuados. Esto viene a corroborar las impresiones ya transmitidas de que las fuerzas rojas se disponen a fortificarse en las riberas del Tajo.

Actividad en el sector de Orihuela

Hoy ha sido día de descanso en el sector de Albarracín, pero no lo ha sido para las fuerzas del sector de Orihuela del Tremedal, las cuales se pusieron en marcha a primera hora hacia Frías, de la provincia de

toma de Bilbao, vosotros decíais que era imposible luchar contra el Ejército de Franco. Os lo oí muchas veces. Pasaros, camaradas. Las conquistas sociales de los obreros son respetadas, siguen en pie...

El comisario político continuó haciendo otras exhortaciones y terminó con frases españolistas.

EN TORNO A LA NO INTERVENCION

Entrevista entre Chamberlain y Grandi, a la cual se concede mucha importancia

La cuestión española debió ser tema principal de la conferencia

Paris, 28.—Comunican desde Londres que el discurso de Grandi en el Subcomité de no intervención sigue acaparando la atención de los medios políticos europeos. Parece que una decidida colaboración italo-británica debe ser la que obtenga una solución.

Anoche el conde Grandi, embajador de Italia, mantuvo una larga entrevista con el presidente del Consejo inglés, lord Chamberlain. Ambos personajes conferenciaron por espacio de hora y media. El tema de la entrevista fué la política internacional en el punto referente al conflicto español.

Por otra parte, el embajador francés también confirió con Mr. Eden. Parece que también el asunto tratado por los señores Corbin y Eden se refiere a la no intervención.

Se concede gran importancia a estas dos entrevistas que tienden a hacer converger en un solo punto las diferencias existentes.

Toda la Prensa dedica atención especial a la acertada intervención del señor Grandi, y dice que si continúa imperando el buen sentido, hay que confiar en que se alcance un objetivo importante: salvar la política de la no intervención.

Varios periódicos comentan la vigorosa posición de Italia en el Comité de no intervención, y estiman que gracias a ella se llegará a un acuerdo.

«Manchester Guardian», periódico de izquierdas, confiesa que Grandi ha sabido ofrecer al pleno del Comité una fórmula que puede ser aceptada.

«New Chronicle» comenta desfavorablemente las palabras del representante ruso, el que ha demostrado claramente su intención de torpedear el plan británico, pues acepta sólo los puntos de su propia conveniencia y desecha otros, como el reconocimiento de la beligerancia.

COMO SE INTERPRETA LA ENTREVISTA GRANDI-CHAMBERLAIN

Londres, 28.—La larga conferencia Grandi-Chamberlain es el comentario obligado de la Prensa. La mayor parte de los periódicos lo consideran como prueba de mejoría de relaciones italo-inglesas.

«Times» cree saber que la entrevista tuvo carácter informativo.

«Daily Telegraph» opina que lord Chamberlain aseguró a Grandi que Inglaterra no se opone a las justificadas aspiraciones italianas con relación a Etiopía.

Añade que Grandi informará a Mussolini de que Inglaterra sigue dispuesta a defender sus intereses en el Mediterráneo, aunque desea al propio tiempo una amistosa colaboración con Italia.

Termina el periódico diciendo que la conferencia es una de las más largas que un jefe de Gobierno inglés ha celebrado con un embajador extranjero.

Teruel, próximo a las alturas del Tajo.

avanzaron sin encontrar resistencia, pues los rojos habían evacuado el pueblo la noche anterior. Poco después de mediodía entraban nuestras fuerzas en dicha localidad.

Frías nos ha causado penosa impresión. Las hordas se han llevado, no sólo los modestos ajuares, sino también la riqueza ganadera, único medio de vida de los vecinos. Hemos estado ante los escombros de la iglesia que, como todas las de la sierra, ha sido destruida.

Frías es un pueblo más, arrasado por las hordas soviéticas.

Llevamos quince días de ofensiva, al cabo de los cuales han conquistado nuestras tropas ochocientos kilómetros cuadrados de superficie regada por el Guadalquivir, abundando la riqueza cerealista, ganadera y forestal.

El muro de las lamentaciones



El grabado presenta a algunos judíos ante el famoso Muro de las lamentaciones, en Jerusalén. Como se sabe, grandes grupos de judíos ortodoxos viajan a ese lugar donde hacen oración para que la división de la Palestina no se efectúe.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SAN AGUSTIN, 7 (planta baja)

Horas de despacho con el público para suscripciones y anuncios:

Desde las diez y quince minutos hasta la una de la tarde, y desde las tres de la tarde hasta las siete.

Para asuntos relacionados con la Dirección o con la Redacción, salvo casos de urgencia:

Desde las once hasta las dos de la tarde y desde las cuatro hasta las seis.

Mejores aires internacionales

Suiza da el primer paso hacia el reconocimiento de Franco

Periódicos ingleses de izquierda se refieren a la actitud del Gobierno inglés

Londres, 28.—En varios periódicos de izquierda se dice que el Gobierno de la Gran Bretaña tiene la intención de reconocer al Gobierno del generalísimo como beligerante.

Berna, 28.—El Consejo Federal suizo acordó admitir como agente oficial del Gobierno nacionalista español en la Confederación Helvética, al señor Toca, que con anterioridad a estas circunstancias fué secretario de la Legación española en la capital suiza.

El señor Toca, como agente oficial, tendrá derecho a correspondencia secreta, usar la bandera española en su residencia, etc.

El Gobierno de Burgos, por su parte, reconoce a los cuatro cónsules suizos en España.

Hitler y Goebbels reciben a Imperio Argentino y Florián Rey

Berlín, 27.—Imperio Argentino y Florián Rey han sido recibidos por el canciller Hitler y por el ministro de Propaganda Goebbels, quienes expresaron su admiración por dichos artistas, hablándoles de los conocidos films «Morena Clara» y «Nobleza baturra», subrayando el «führer» el profundo sentido español de esas películas.

Tanto Hitler como Goebbels ofrecieron a Florián y a Imperio Argentina su ayuda.

Ya están iniciados los trabajos para el rodaje de «Carmen». Terminado este film, ambos artistas realizarán la gran película «Lola Montes», amor de Luis I de Baviera. El rodaje corre a cargo de Hispano Film Producción, de Berlín, en comunidad con la U. F. A.

La película «Carmen» tendrá dos versiones: una española y otra alemana, siendo protagonista en las dos Imperio Argentina.

Ambos artistas españoles, con el director de la empresa, visitarán algunos lugares de Andalucía, donde rodarán los exteriores de «Carmen».

ARREPENTIDOS QUIERE ESPAÑA

Otro comisario político de la 41 brigada mixta pasado a nuestras filas habla por radio a los milicianos

Fué uno de los 19.000 hombres que atacaron el barrio de Usera con tanques, artillería y aviación

En su emisión de las tres y media de esta tarde, el locutor de Radio A. Z. en el frente de Madrid, anunció que al final de aquella hablaría por dicho micrófono un comisario político de compañía, pasado anteanoche a nuestras filas.

Efectivamente. Terminado el noticiario, el comisario político de referencia habló en los siguientes términos:

«Camaradas: Yo soy el comisario político de la compañía de la 41 Brigada mixta, tercer batallón, compañía de ametralladoras. Al principio de la revolución yo he pertenecido a la Escuela de Alerta que está situada en la Puerta del Sol, número 9. Al principio estaba en el Paseo de Recoletos, 4.

Después de hacerme delegado político en la Escuela de Alerta, me enrolé en el batallón «Margarita Nellen», hoy batallón 163. Fui comisario político de la primera compañía hasta el primero de Mayo. Después pedí el traslado a la compañía de ametralladoras. Desde el 20 de Febrero hasta el mes de Julio estuve entre el Cerro de los Angeles y Vallecas, como especie de retaguardia, entregados al deporte. El 6 de este mes vinimos toda la brigada al barrio de Usera, al ataque de la ofensiva realizada en el centro.

Atacaron 19.000 hombres

Atacamos 19.000 hombres con mucha artillería, aviación y tanques y nos hicieron frente a los soldados nacionales, que no disponían de artillería ni de tanques, ni de aviación y nos rechazaron sólo con ametralladoras y fusiles. Todos vosotros sabéis, camaradas, que la paliza que nos propinaron fué seria. Sólo mi brigada, compuesta por unos 2.500 hombres, tuvo 1.300 bajas entre muertos y heridos. Recordad, camaradas la desmoralización que nos produjo después de este ataque; recordad

que vosotros mismos comentábais y achacábais al mando que con 19.000 hombres no se hubiese podido conquistar el terreno defendido por seiscientos. Hablo por propia experiencia. Estamos convencidos de que los nacionales, cuando se proponen conquistar una ciudad o un pueblo lo consiguen sin sufrir apenas bajas, y sin embargo, los rojos no consiguen conquistar más que algún pueblo que otro, pero a costa de raudales de sangre, para después tener que abandonarlos nuevamente.

Durante el tiempo que estuve ahí

Bebés en bicicleta



Puede ser bastante difícil llevar a su bebé durante la excursión en bicicleta. La ilustración nos enseña cómo las amas de casa, inglesas han resuelto el problema llevando a los niños en cestos colocados sobre la rueda trasera de la bicicleta.

ESPAÑOL: Saluda siempre con la MANO EN ALTO

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fe en el nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es ya UNA, GRANDE y LIBRE, y ello de un modo categóricamente definitivo.

ESPAÑOL: Saluda siempre con la MANO EN ALTO

Pasaros, camaradas. Aquí sólo se castiga al ladrón y al asesino; los que no robaron y no mataron son recibidos con los brazos abiertos. Pasaros antes de que os aplasten como a los de Brunete, donde han caído ya más de 30.000 camaradas. Cuando la

Un bando de especial interés para los agricultores y fabricantes de harinas

En número extraordinario del «Boletín Oficial» de la provincia publica el gobernador civil, señor Pérez Mirete, el siguiente bando:

«HAGO SABER: Que no merecía yo ostentar dignamente, ni siquiera con propiedad, el título de gobernador civil de Segovia, si no viniera prestando atención perseverante y preferente a cuanto se relaciona con sus problemas agrícolas, ya que de tal carácter son, casi exclusivamente, los que interesan a la casi totalidad de los segovianos.

La cosecha del trigo, ya en vías de recolección, representa para la mayoría de los agricultores de la provincia, de medios modestos, la presencia del esperado conflicto, sin fórmula para su resolución: hay que pagar jornales, llega el vencimiento de la letra de los abonos; quizás el de préstamos más o menos usurarios; también la contribución...; para todo ello hace falta reducir a dinero el grano, y se ha juntado esta cosecha con la del pasado año; y como el mercado consumidor sigue restringido y las existencias aumentan, la salida se hace cada día más difícil y la situación del agricultor más apurada.

Mientras esto ocurre, almacenistas y fabricantes sin conciencia, se aprovechan de aquellas dificultades y apuros, comprando los granos a bajo precio, valiéndose de toda clase de malas artes, desde el descarado desprecio de la tasa legal, hasta el fraude en el peso, recabando para sí unos cuantos kilogramos por fanega, so pretexto de la poca limpieza de la partida.

Esos comerciantes e industriales, verdaderos usureros que se lucran típicamente del sudor y fatiga de los pobres, hacen luego una ruinosa competencia a los almacenistas y fabricantes honrados—en Segovia afortunadamente los más—que, comprando a precio de venta y sometidos a la Ley, no pueden vender trigo, ni harinas, ni paja, a precios que tropiezan con la rigidez inaplazable de las matemáticas.

No está en mis facultades arbitrar el medio de solucionar el problema en toda su extensión; si hay acumulación de mercancía y reducción de mercado consumidor, no creo que nadie deba esperar de mi autoridad una receta milagrosa; la humana, habrá que esperarla del reflejo que la Asamblea de Valladolid encuentre, como seguramente encontrará, dentro de las realidades nacionales, en la Junta Técnica de Burgos.

Pero sí puedo encontrar lenitivos y atenuaciones al mal, simplemente con el riguroso cumplimiento de lo mandado y con la adopción de medidas energéticas que eviten el falseamiento de la ley o su hielosa vulneración.

No anduvo remiso el Poder público en legislar, sobre materia de tal importancia, en la España liberada. Al mes del glorioso movimiento, el 21 de Agosto del pasado año, apareció en el «Boletín del Estado» el Decreto número 58 de la Junta de Defensa Nacional, inspirado en el deseo de amparar a los agricultores contra los abusos de almacenistas y fabricantes sin conciencia.

Por el artículo 2.º de este Decreto se

comprador como el vendedor, ya que tanto uno como otro burlan la Ley, en perjuicio de tercero y con grave daño del interés colectivo.

Art. 7.º El agricultor que ofrezca una partida de trigo a fabricar o almacenista que no tenga completo su cupo y no le sea admitida, hará constar la negativa en una breve acta, autorizada por el señor alcalde de la localidad donde está situada la fábrica o almacén, o por el veedor de Mercado, si lo tuviere adscrito aquel establecimiento o, en último término, por dos testigos, en éltimo dicta acta a mi autoridad para la resolución que en cada caso proceda.

Art. 8.º Las infracciones de lo dispuesto en este Bando, serán sancionadas por mi autoridad, haciendo uso de las facultades ordinarias que me están conferidas por las leyes y disposiciones comunes y de las extraordinarias contenidas en las órdenes especiales que regulan la materia objeto de este mandato.

Espero de las autoridades de todos órdenes, de los alcaldes, de los agentes de mi autoridad, de las Cámaras y Sindicatos Agrícolas y de todos los ciudadanos, especialmente de los agricultores, como más directamente interesados en la solución del problema triguero en la provincia, que me prestarán su entusiasta y eficaz cooperación en las múltiples y variadas formas que pueden serme precisas y eficaces, para que no resulten estériles los esfuerzos de mi decidida voluntad, puesta al servicio de asunto de tan excepcional importancia para el interés público de esta amadísima provincia de Segovia.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Segovia, 27 de Julio de 1937 (Segundo Año Triunfal).—El gobernador, MANUEL PÉREZ MIRETE.»

can en la norma 4.ª de la mencionada Orden.

Art. 3.º Durante los tres primeros días de cada mes, fabricantes y almacenistas remitirán a la Sección Agronómica relación totalizada del movimiento de almacén con los datos siguientes: número de partidas compradas, precio medio, cantidad total comprada en el mes, número de partidas vendidas, precio medio, cantidad total vendida en el mes y existencias para el mes siguiente.

Art. 4.º Los fabricantes de harinas que no tengan completo su stock y los almacenistas que no tengan igualadas las compras que, en la misma fecha, hubieran hecho en años anteriores, están obligados a comprar, a precio de tasa, el trigo que se les ofrezca hasta completar los respectivos cuerpos. En caso de acumulación de ofertas, tienen obligación de aceptarlas y perfeccionarlas, por orden de menor a mayor cuantía.

Art. 5.º Las fábricas que no tengan completo el stock reglamentario, no podrán dar salida a pedido alguno de harinas sin autorización especial expedida, para cada caso, por escrito, por este Gobierno civil.

Art. 6.º Para vigilar el cumplimiento de todas las normas vigentes en las materias objeto de este Bando, serán nombrados por mi autoridad «Veedores de Mercado», que, auxiliados por las autoridades locales y agricultores, comprobarán pesos, precios y pago, de cuantas operaciones fueren necesarias.

Compulsada una operación, a precio inferior de la tasa, serán sancionados con ejemplar rigor, tanto el

Ordeno y mando

Artículo 1.º En todos los almacenes de compra de trigo, así como en las fábricas de harinas, se colocará en sitio exterior y fácilmente visible un cartel en el que se anuncie:

a) El precio mínimo fijado para la provincia, expresado en pesetas por quintal métrico y su equivalencia en fanegas.

b) El stock de trigo que con arreglo al Decreto número 58 debe tener la fábrica o la cantidad que debe tener el almacén, igual a la que tenía en la misma fecha de años anteriores a 1936.

c) La existencia de trigo.

d) La diferencia, si la hubiere, en más o en menos, expresada también en quintales métricos y en fanegas.

e) Finalmente la fecha del anuncio que, como es natural, deberá ser variado cuantas veces las cifras anteriores sufran variación sensible, con objeto de que el público pueda estar bien informado de la realidad que le interesa.

Art. 2.º Todos los almacenistas y fabricantes llevarán al día el libro oficial con las casillas que se especi-

ficadas en el artículo 2.º de este Decreto se cumplirá.

Artículo 3.º Los fabricantes de harinas que no tengan completo su stock y los almacenistas que no tengan igualadas las compras que, en la misma fecha, hubieran hecho en años anteriores, están obligados a comprar, a precio de tasa, el trigo que se les ofrezca hasta completar los respectivos cuerpos. En caso de acumulación de ofertas, tienen obligación de aceptarlas y perfeccionarlas, por orden de menor a mayor cuantía.

Art. 4.º Los fabricantes de harinas que no tengan completo su stock y los almacenistas que no tengan igualadas las compras que, en la misma fecha, hubieran hecho en años anteriores, están obligados a comprar, a precio de tasa, el trigo que se les ofrezca hasta completar los respectivos cuerpos. En caso de acumulación de ofertas, tienen obligación de aceptarlas y perfeccionarlas, por orden de menor a mayor cuantía.

Art. 5.º Las fábricas que no tengan completo el stock reglamentario, no podrán dar salida a pedido alguno de harinas sin autorización especial expedida, para cada caso, por escrito, por este Gobierno civil.

Art. 6.º Para vigilar el cumplimiento de todas las normas vigentes en las materias objeto de este Bando, serán nombrados por mi autoridad «Veedores de Mercado», que, auxiliados por las autoridades locales y agricultores, comprobarán pesos, precios y pago, de cuantas operaciones fueren necesarias.

Compulsada una operación, a precio inferior de la tasa, serán sancionados con ejemplar rigor, tanto el

Los mutilados de guerra que se consideren aptos para prestar servicios pueden solicitarlo

La Secretaría de Guerra, con fecha 20 de Julio («Boletín Oficial», número 276), publica la siguiente Orden:

«Las reiteradas súplicas de los mutilados de guerra que, en magnífica superación de sacrificio por la Patria, pretenden continuar rindiendo sus servicios a la causa nacional, a pesar de su declaración de inutilidad por los Tribunales médico militares, estimulan la necesidad de una reglamentación, por la que puedan quedar satisfechos en lo posible aquellos nobilísimos anhelos, sin olvidar la idea de eficacia que, por concepto, preside todo servicio de guerra.

En virtud de lo expuesto, el generalísimo se ha servido disponer:

1.º Todo mutilado de guerra que, a consecuencia de las heridas recibidas en campaña fuera declarado inútil para el servicio militar, haya o

no sufrido amputación o pérdida de sustancia y que, a pesar de ello, desee continuar prestando su ayuda activa a la causa nacional, por considerarse con aptitudes para ello, dirigirán sus instancias al excelentísimo señor general jefe de la Dirección de Mutilados de Guerra, en la que harán constar nombre, apellidos y domicilio, lugar y fecha del accidente, origen de su inutilidad, unidad o Cuerpo en que prestaba sus servicios, graduación militar, categoría y circunstancias de su inutilidad, a cuyo efecto deberán acompañar certificado de la declaración pertinente, hecha por el Tribunal médico, así como el lugar y destino que desean ocupar.

La Dirección de Mutilados, previo los debidos dictámenes, propondrá a esta Secretaría la aceptación de los servicios ofrecidos cuando las condiciones de los solicitantes permitan efectuarlos con eficacia.»

BALNEARIO SEGOVIANO

Temporada: del 15 de Junio al 30 de Septiembre

BAÑOS DE RECREO. DUCHAS. MASAJES. BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos

Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Circular sobre trigos

El señor gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que se había publicado en el «Boletín Oficial» la anunciada circular sobre el mercado triguero en la provincia, de cuyo documento nos entregó un ejemplar que en otro lugar publicamos.

Asamblea del Patronato Antituberculoso

Añadió que ayer estuvo en Valladolid en una Asamblea del Patronato Antituberculoso, presidida por el general Martínez Anido. Esta magnífica obra de carácter social está ya en marcha, contando con los medios que el generalísimo ha dispuesto para la Junta y que consiste en la cantidad precisa para todo el material sanitario de todas las enfermerías que se funden en las que habrá una consignación de 3.600 pesetas anuales por enfermo, asignando a cada provincia 100 plazas con cargo al Estado y diez de pago para aquellos que estén en condiciones de subvenir a los gastos de curación.

En la exposición que hicieron en la Asamblea los diferentes gobernadores, en lo que se refiere a suscripción para camas, Segovia quedó un poco desmerecida al lado de otras provincias, Badajoz, por ejemplo, que ha recaudado las cantidades precisas para ochocientas camas, es decir, un total de 200.000 pesetas. Segovia sólo figura, hasta ahora, con cincuenta camas.

Pero yo he de decir en la Asamblea lo que realmente siento, y es que la culpa no es de Segovia, sino mía. Como no creí tan inmediato el funcionamiento de esta gran obra, yo no he pedido a los segovianos camas para el sanatorio, limitándose a darlas voluntariamente los que se habían enterado de estas suscripciones por otros periódicos.

Como ya he llegado la hora, es preciso que los que quedan hagan la debida aportación y recomiendo a todos que contesten a la carta que, seguramente, habrán recibido de la

Milicia nacional de F. E. T. y de las J. O. N-S.

Segovia

Se saca a concurso el suministro de carne, pescado, huevos, verduras, vino, leche y víveres para la condimentación de las comidas de la fuerza de estas milicias en la plaza.

Los señores concursantes entregarán en pliego cerrado sus ofertas en la oficina del jefe del cuartel de 1.ª línea, hasta las doce horas del día 30 del corriente, que se hará la adjudicación al que mejores condiciones presente de artículos y precios.

El pliego de condiciones estará expuesto en dicha oficina para los señores que deseen informarse.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Segovia, 25 de Julio de 1937. Segundo Año Triunfal.—El teniente jefe de cuartel, Juan Bautista Juan, Rubricado.—V.º B.º: El teniente coronel primer jefe, Angel Rebollo Canales, Rubricado.

Ecce de la provincia

Santa María de Nieva

Honras fúnebres

El pasado sábado, 24 de los corrientes, se han oficiado en esta villa de Santa María la Real de Nieva, solemnemente, los funerales por el alma de la camarada Juan de Dios Gómez Ramos, de la 5.ª Centuria de Falange Tradicionalista y de las J. O. N-S. de Segovia, gloriosamente caído por Dios y por la Patria en Navalagamella (Madrid).

Al acto religioso, presidido por el padre (administrador de Correos), autoridades locales y familiares del difunto, acudieron todas las organizaciones de segunda línea de Falange Española Tradicionalista C. N. S.; Sección Femenina y «flechas», con sus respectivas banderas, y el vecindario en masa de esta villa y pueblos limítrofes, que así quiso testimoniar sus sentimientos de solidaridad con el camarada llamado a la guardia sin relevo y con el dolor de unos padres que han ofrendado a España lo más preciado que tenían: la vida de su hijo.

Camarada Juan de Dios Gómez Ramos: Dichoso tú que al caer con el cuerpo roto por la metralla enemiga recibiste en la frente fría el cálido beso del sol de un Imperio que nace y hoy abraza con tus miembros yertos la santa tierra de la Patria, mientras tu alma voló, purificada, al sueño misericordioso del Alcázar.

Camarada Juan de Dios Gómez Ramos: ¡Presente!

Corresponsal

26-7-937.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

CLASES ACTIVAS

El día 2 de Agosto próximo se harán efectivos haberes del personal militar y civil de esta provincia y los de otras que lo perciben por esta Delegación.

CLASES PASIVAS

De esta provincia:

Día 2 de Agosto.—Remuneratorias, pensiones del Patrimonio, ídem alimenticias del 25 por 100 y Montepío civil.

Día 3.—Montepío militar, jubila-

Para los secretarios de Ayuntamiento

En la librería religiosa de la FUENCISLA, de Segundo Hernangómez, Juan Bravo, 58, encontrará la FILLACIÓN modelo 11, del artículo 250 de la Ley de Reclutamiento, única modelación reglamentaria.

Cuestación de Auxilio Social para la campaña de verano

Mañana, jueves, con las voces de ayuda de la nueva cuestión se colocará un emblema que, llevando el afán de AUXILIO SOCIAL, tendrá las características de modernidad y simbolismo. La inscripción de PATRIA, PAN y JUSTICIA sobre una campana nacionalsindicalista.

La cuestión abrirá aún más los horizontes de la campaña de verano. El pequeño donativo de todos los hombres de la Patria llevará mayor alegría a los niños en nuestra obra de protección.

La forma y el tipo de las simbólicas insignias, que vienen mejorando a través de cada quincena, llega en ésta a la perfección.

El pueblo español, con seguridad y afán de Justicia, ayudará a que la triple consigna de los próximos emblemas sea una voz auténtica que llene los ámbitos necesitados de la Patria.

Arriba España.

Una biografía alemana del generalísimo Franco

No es raro en la Historia el hecho de que en los momentos más angustiosos de un pueblo, surja de repente el hombre llamado a salvarlo. Cuando España estaba a punto de ser presa del bolchevismo, se alzó ante el peligro inminente una figura genial, un verdadero caudillo, quien se puso al frente de su pueblo para conducirlo hacia aquellas cumbres a las que estaba predestinado por su vieja tradición y cultura.

Nunca ha despertado una guerra civil más interés, ni habrá tenido más trascendencia política en los demás países, que esta lucha libertadora de España. Así es comprensible en países como Alemania, que con tan viva simpatía sigue este combate, entablado por el elemento sano y noble para destruir para siempre de su suelo al marxismo destructor, se alzarón pronto voces, preguntando: ¿Quién es Franco? Un escritor alemán, el doctor Rudolf Timmermans, se propuso satisfacer estos anhelos por conocer la figura de quien con gallarda bravura manda a sus Ejércitos en los campos de batalla, a la vez que gobierna un joven Estado con sin igual maestría.

El autor de esta magnífica y documentadísima biografía comienza su obra con los años de niñez de Franco en El Ferrol, nos lleva luego con él a Marruecos, donde el joven oficial del Tercio gana los primeros laureles. A continuación describe los tiempos de la Dictadura, la caída de la Monarquía y la desastrosa experiencia de una República socialista, para terminar el libro al estallar nuestro glorioso movimiento nacional. Y termina aquí, como nos dice en su epílogo, porque a partir de este momento la figura del caudillo Francisco Franco está ya presente en la mente de todo el mundo. Lo que a continuación sucede ha de quedar para un ensayo futuro.

El doctor Timmermans ha recorrido gran parte de España y de Marruecos recogiendo todo cuanto pudo encontrar referente a la vida de Franco, reuniendo así un rico material de documentos, de los que gran parte no eran conocidos ni aún en España. De gran valor fue para él el libro, que Franco publicó en 1921, titulado «Marruecos, Diario de una Bandera» y los anales de la Academia Militar de Zaragoza, así como una colección de artículos de periódicos de los años 1921 a 1923 y muchos detalles de su vida particular referidos al autor por los parientes más cercanos del generalísimo.

De este modo, el autor ha escrito una obra que es más que una simple recopilación de datos históricos; nos ofrece una imagen fiel y viva del caudillo con pequeñas divagaciones sobre hechos políticos de los pasados decenios, que son los que le dan a la figura su verdadero relieve y demuestra que desde un principio el que es hoy Jefe del Estado, ha sido, más que un jefe militar, un verdadero caudillo, siempre presente en las horas de peligro.

La biografía de Franco, además de satisfacer el ansia de muchos por conocer más a fondo la vida de nuestro general, despertará también un vivo interés entre nosotros. Especial atención merecen las bien seleccionadas fotografías de Franco que ilustran el libro, el autor ha logrado reunir hasta 17, desconocidas la mayor parte de ellas y que acentúan aún más el sello personal que lleva esta magnífica biografía.

Felicitemos sinceramente al autor Rudolf Timmermans por su admirable obra, a la que de todo corazón deseamos el mayor éxito.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 26 de Julio

Don Segundo Llorente, de Valverde del Majano, 200 pesetas; don Julio Martín García, de Sanchoñuño, segunda entrega, 100; señor alcalde de El Espinar, de multas impuestas por el señor comandante militar de dicha plaza, 850.

Total, 1.150 pesetas.

ANUNCIO

Dispuesto por la Superioridad la venta de 133.180 kilos de trigo, 15.694 de cebada y 32.800 de harinas procedentes de donativos hechos al Ejército, se hace saber por el presente que dicha venta tendrá lugar el día 10 de Agosto próximo, a las once, en el despacho oficial del jefe administrativo militar de esta provincia, sito en la calle de José Zorrilla, número 40, en el que se recibirán ofertas hasta las 11,30 horas de dicho día.

Segovia, 26 de Julio de 1937.—El secretario, teniente de Intendencia, Luis Gómez Huidobro.—V.º B.º: El gobernador militar, Bertrán de Lis.

Anuncios breves

Representación de Ayuntamientos. Gestión de expedientes. Habilitación de pasivos. Obtención de documentos. Consultorio fiscal y contable. Representaciones. Informes comerciales. Nueva Agencia de Negocios y Comercio. Cronista Legal, 6 (Plaza Mayor).

Se compraría casa en esta ciudad. Se emplearía en cinco mil pesetas (ciento sesenta y cinco mil pesetas). Informes, don Ángel del Barrio Martín, Ochoa Ondátegui, 6, segundo. No se admiten curiosos.

Se arriendan los pastos y caserío de Acedos. Para ganado lanar, del 25 de Julio al 30 de Septiembre. Para tratar, en dicho caserío.

Vendo macho romo a toda prueba. a zada la cuerda y tres a cuatro dedos, edad cinco años. Para tratar con Julián García, Carbonero el Mayor.

Se vende potrillo árabe y otras dos yeguas terreras. Señor Barrio, San Millán, 3, bajo.

Yegua extraviada de siete años, alzada cinco o seis dedos sobre la cuerda, herrada, marca del Estado nalga derecha, alazán, desapareció de Colina (Fuentemilanos) Jerónimo García, abonará gastos en el mismo.

Ofrezco en alquiler piso amueblado en 165.000 pesetas. Se emplearía en cinco mil pesetas. Informes, don Ángel del Barrio Martín, Ochoa Ondátegui, 6, segundo. No se admiten curiosos.

Sirvienta de treinta y cinco a cuarenta y cinco años de edad, se necesita para asistir a matrimonio anciano en esta ciudad. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita piso amueblado, que se emplearía en 165.000 pesetas. Se emplearía en cinco mil pesetas. Razón, Bar Columbia, marzo número 4.

Ama de cría ofrece, casada, se ofrece para asistir a cría en su casa, leche fresca. Informes en Torreguigias, Celedonio Segovia.

¡Oiga! No se moleste

Para suscribirse a EL ADELANTADO no tiene más que llamar al teléfono 25

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

CLASES ACTIVAS

El día 2 de Agosto próximo se harán efectivos haberes del personal militar y civil de esta provincia y los de otras que lo perciben por esta Delegación.

CLASES PASIVAS

De esta provincia:

Día 2 de Agosto.—Remuneratorias, pensiones del Patrimonio, ídem alimenticias del 25 por 100 y Montepío civil.

Día 3.—Montepío militar, jubila-

Relación de donativos recibidos en metálico el día 26 de Julio

Don Segundo Llorente, de Valverde del Majano, 200 pesetas; don Julio Martín García, de Sanchoñuño, segunda entrega, 100; señor alcalde de El Espinar, de multas impuestas por el señor comandante militar de dicha plaza, 850.

Total, 1.150 pesetas.

ANUNCIO

Dispuesto por la Superioridad la venta de 133.180 kilos de trigo, 15.694 de cebada y 32.800 de harinas procedentes de donativos hechos al Ejército, se hace saber por el presente que dicha venta tendrá lugar el día 10 de Agosto próximo, a las once, en el despacho oficial del jefe administrativo militar de esta provincia, sito en la calle de José Zorrilla, número 40, en el que se recibirán ofertas hasta las 11,30 horas de dicho día.

Segovia, 26 de Julio de 1937.—El secretario, teniente de Intendencia, Luis Gómez Huidobro.—V.º B.º: El gobernador militar, Bertrán de Lis.

Anuncios breves

Representación de Ayuntamientos. Gestión de expedientes. Habilitación de pasivos. Obtención de documentos. Consultorio fiscal y contable. Representaciones. Informes comerciales. Nueva Agencia de Negocios y Comercio. Cronista Legal, 6 (Plaza Mayor).

Se compraría casa en esta ciudad. Se emplearía en cinco mil pesetas (ciento sesenta y cinco mil pesetas). Informes, don Ángel del Barrio Martín, Ochoa Ondátegui, 6, segundo. No se admiten curiosos.

Se arriendan los pastos y caserío de Acedos. Para ganado lanar, del 25 de Julio al 30 de Septiembre. Para tratar, en dicho caserío.

Vendo macho romo a toda prueba. a zada la cuerda y tres a cuatro dedos, edad cinco años. Para tratar con Julián García, Carbonero el Mayor.

Se vende potrillo árabe y otras dos yeguas terreras. Señor Barrio, San Millán, 3, bajo.

Yegua extraviada de siete años, alzada cinco o seis dedos sobre la cuerda, herrada, marca del Estado nalga derecha, alazán, desapareció de Colina (Fuentemilanos) Jerónimo García, abonará gastos en el mismo.

Ofrezco en alquiler piso amueblado en 165.000 pesetas. Se emplearía en cinco mil pesetas. Informes, don Ángel del Barrio Martín, Ochoa Ondátegui, 6, segundo. No se admiten curiosos.

Sirvienta de treinta y cinco a cuarenta y cinco años de edad, se necesita para asistir a matrimonio anciano en esta ciudad. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita piso amueblado, que se emplearía en 165.000 pesetas. Se emplearía en cinco mil pesetas. Razón, Bar Columbia, marzo número 4.

Ama de cría ofrece, casada, se ofrece para asistir a cría en su casa, leche fresca. Informes en Torreguigias, Celedonio Segovia.

¡Oiga! No se moleste

Para suscribirse a EL ADELANTADO no tiene más que llamar al teléfono 25